

**برای دنیابت چنان باش که  
گویای جاویدان خواهی ماند  
و برای آخرت چنان باش که  
گویای فردا می میری.**

## بارک حسین اوباما کیست ؟



نوشته : دکتر وفا احد معصومی

شیکاگو رفت و به عنوان مدیر پروژه جوامع در حال توسعه به خدمت گماشته شد. میگویند که او در جلسات شیکاگو و در موضوعات داغی چون منع ویا تکثیر اسلحه و امثالهم صرف نظر از گمان اکثریت، نظرش در فیصله موضوعات، آگاه و یا ناخودآگاه جانب داری مطلق از یهودان مجلس بود و آنهم بی تفاوت از اینکه تصمیم در مورد موضوعات به سطح جهان کشنده، پر خوف و خطر بوده است و یا از اهمیتی برخوردار نبوده است و همچنان بسا مسائل دیگر ازین قبیل که نظر اشان بدون چون و چرا نظر همان لابی مقتدر بود و نه چیز دیگر.

ادامه در صفحه سوم

آیا او ، با ما وحق خواهان جهانست ویا با دشمنان آنها ؟

با آنکه حقایق روشن در زوایای تاریک زندگی اوباما غیر از اندازه تحصیل ، درجه و سطح آموزشی اش به همگان آنقدر وضاحت ندارد که گفته شود که، اوباما دارای چه شخصیتی ، چه طرز دید سیاسی و جهان بینی بوده وهم تا چه حد و مرزی متکی به خود و طرز تلقی خود میباشد ؟ ولی روشن است که اومتولد چارم آگست سال 1961 بوده در مقام سناتور ایالت ایلینویز امریکا ایفای وظیفه نموده و اولین امریکائی افریقائی میباشد که تا مقام ریاست جمهوری امریکا رسیده است. از پدری به نام بارک حسین اوبامای اهل کینیا و از مادری به نام «آن دونهام» امریکائی سفید پوست به دنیا آمده است . میگویند که او بعد از چار سال اقامت در شهر نیویارک به

### حرف ما

بعد از توافق شهر بن و آغاز به کار اداره موقت در افغانستان مطبوعات رشد روبه بهبودی را داشته و فرهنگ روزنامه نگاری و روزنامه خوانی روز به روز در حال رشد بوده است مشکلات که در افغانستان فرا راهی مطبوعات و مطبوعاتیان افغانستان وجود دارد اولاً فرهنگ نوشتاری در افغانستان می باشد حکومت افغانستان کم تر توجهی را به آن داشته است.

نبود امکانات پولی و اقتصادی یکی دیگر از چالش های که دیگر نیست در راهی مطبوعاتیان افغانستان وجود داشته و مشکل آفرین است و این کمبود های اقتصادی در بچه ایست باز بسوی پیوست شان به گروه های سیاسی و اشخاص پولدار.

وقتی به رسانه های وابسته متوجه شویم خودسانسوری و سانسور های مطبوعاتی توسط حامیان شان دیده می شود.

و حتی گاهی هم مطبوعات وابسته احزاب و گروه های زورمند تجاوز به حقوق دیگران رایکی از اهداف و مرام خود ساخته اند و افکار عامه رانسبت به گروه مخالف خود خراب و خراب تر می سازند

و دیگر از مشکلات که در مطبوعات افغانستان به کثرت دیده می شود فرهنگ نقد عقده مندانه در مقابل حکومت و ارگان های مسوول است.

ادامه در صفحه دوم

### دانشگاه وچالشهای فراروی آن

عبدالحلیم «باخرد»

از آنجائیکه برهمنگان هویداست، دانشگاه محلیست برای فراگیری دانش و تربیت دانش پژوهان اما متأسفانه در کشور ما افغانستان همان طوریکه در دبستانها، دبیرستانها و مدارس نصاب تعلیمی و آموزشی به حدی پائین است که نمی توان نصاب تعلیمی معارف افغانستان را به هیچ وجه با هیچ یک از نصاب تعلیمی کشورهای همسایه مقایسه نمود، همانطور دانشگاه های افغانستان از چنین مرض سردردی درمان نیست.

ادامه در صفحه دوم

### اندیشه در کائنات

برهان الدین نظامی

با واقعیت عقل سلیم را در پهنای این کائنات لایتناهی سفر دهیم باین عظمت که داردملواز کهکشانشا، منظومه ها، سیاره ها در بعد ملیارد فاصله نوری از سیاره مسکونی زمین قرار دارند. در قسمت محدود ازین جهان لایتناهی فن آوری تکنالوژی و تحقیقات ساینسی باهمه تلاشهای دوامدارش اندکی دست یافته است در حالیکه میلیونها منظومه با هزاران کهکشان دیگر در فضای لایتناهی غیرمکشوف باقی مانده است که در هزاران این سیارات ملیارد ها موجود زنده حیات بسر می برند که به آن دست نیاز دیده اند

ادامه در صفحه دوم

موج گهر  
صفحه چهارم

انتظارات از جوانان

صفحه پنجم

سلام صاعقه ها  
صفحه پنجم

عوامل ایدز چیست ؟  
صفحه دوم

## دانشگاه و چالشها...

افغانستان با وجود داشتن کادرهای علمی متأسفانه تاکنون نتوانسته است در عرصه های تعلیمی و آموزشی حتی کوچک ترین گامی را بردارد. دلیلی اینکه چرا افغانستان با چنین سردردی دچار است کارشناسان امور بر این باور اند که سه عامل عمده می تواند در این راستا کار ساز باشد.

اول اینکه نبود وسایل پژوهشی و تحقیقاتی (لابراتوار) بخصوص در دانشکده های علوم طبیعی (ساینس) از یک جهت و از جهت دیگر عدم توجه استاندان و علاقمندی آنها به این وسایل تحقیقاتی و پژوهشی و از طرف دیگر عدم توجه دولت مردان افغان به آن در حقیقت این سه عامل می تواند نقش موثر تری را در رابطه به کم رنگ شدن نقش دانشگاه ها در انکشاف افغانستان و تأثیر گذاری دانشگاه ها در جهت بهبود زندگی ما افغان ها داشته باشد.

طوریکه مفهوم و معنی ساینس این است که ساینس علم است بر اساس تجربه استوار است، ولی متأسفانه مامی بینیم که علوم طبیعی (ساینس) در افغانستان فقط در چند سطر و پاراگراف های خلاصه می شود.

که از آثار دانشمندان روسی، انگلیسی، آلمانی به زبان دری ترجمه شده اند و دانشجو باید با حفظ کردن آن بتواند بلندترین نمره را بدست بیاورد و شامل کدر علمی دانشگاه گردد، در حالیکه در جهان امروزی چنین نیست.

در جهان امروز علوم فناوری (ساینس و تکنالوژی) توانسته است زندگی انسانها را تغیر دهد، طوریکه اروپای قرون وسطی رابادنیای متمدن امروزی پیوند داد اما متأسفانه ماهنوز در یک دهکده ی از قرون وسطی همان دوره به سر می بریم و در مقابل همه پیشرفت های امروزی انسان که در عرصه های تخنیک و تکنالوژی بدست آورده است چشم خود را می پوشانیم و همچو آدم های به آن نگاه می کنیم که چشمان شان در مقابل نور (روشنائی) حساسیت دارند.

عبدالعلیم «باخرد»

دانشجوی دانشگاه پولی تخنیک

## حرف...

نمونه مثال جور شدن یک پل و برق نزد مطبوعات افغانستان خبریست عادی و اما اندک تعطل در یک کاری از حکومت را فیل را قیل می سازند.

ویا کارهای خوب یک وزیر، والی ویا یک وکیل را هیچ رسانه ای جهت تشویق شان به نشر نمی رساند فقط و فقط نقاط منفی آن ها را برای شهرت خودی همان رسانه به افشا می گیرد. پس برای دولت وارگان های مسوول لازم است که مشکلات روزنامه نگاران را از طریق دایر نمود و رکشاپ ها و دوره های آموزشی برای درک درست فرهنگ نوشتاری و اطلاعی کامل از حقوق دیگران ایشان را همکاری کنند.

حتی اگر بتوانند آگاهی های بازرگانی را برای برون رفت از مشکلات اقتصادی شان فراهم نماید تا باشد مطبوعات وابسته افغانستان از وابسته بودن برون رفته و مطبوعات غیر وابسته در مقام غیر وابسته بمانند و نتایج خوبی را به اذهان عامه پیچ کاری کنند.

## اندیشه در...

جهان طبیعت با این بزرگی که دارد قبل از دور نظام سازی باهم پیوسته و چسبیده بود که در اثر انفجاری بزرگ این نظام سیستماتیکی جهان را خداوند به وجود آورد نه بشکل نظریات کانت و لاپلاس و سایر فرضیه های اطلس شناسی جهان ارائه می کنند است. قرآن کریم با این آفرینش چنین اشاره می کند (آیا عقیده ندارند کسانیکه کافر شدند به تحقیق آسمانها و زمین بودند باهم چسبیده اند پس جداساختیم آنها را و گردانیدیم هر چیز را زنده از آب آبیابور نمی کنید. الا ایله) خداوند این کائنات بزرگ را که بانظام درست در حرکت است. همچو چو توده ای عظیم در گستره ای فضا به هم پیوسته بود بنا بر اثر یک انفجار هولناک درونی آنها را از هم جداساخت و ماده حیات را در آب نهفته داشت. طوریکه آب قابل استفاده مان از چشمه سارها و چشمه ها از باران، باران از ابرها، ابر از تراکم ذرات مثبت و منفی، و ذرات از تبخیر اجبار بدست می آید. به همین منوال راز عمیق در تهیه و تدارک ماده زندگی بخش عالم حیوانات وجود دارد. مانمی توانیم در مورد هر یک از اشیا تحقیقات تسلسلی در تنگنای این مطلب داشته باشیم. که درین عالم طبیعت (میتافیزیک) میلیاردها موجود پیچیده ای است. که نیازی عمیق به اندیشه و تفکر و تعقل خردمندانه دارد. این اندیشه و تفکر غرض رد یابی به خالق و مدبر این پهنای بزرگ هستی عیناً عبادت به حساب می آید.

برهان الدین - نظامی دانشجوی سال سوم ادبیات - کابل

## عامل ایدز چیست؟ و چگونه سرایت می کند

عامل ایدز Human Immunodeficiency Virus مربوط گروپ Sub Retrovirus می باشد.

و شایعترین عامل آن HIV می باشد و 2 hiv در افریقای غربی دیده شده است. سرایت انتان از یک شخص به شخص دیگر از طریق ذیل صورت می گیرد.

- از طریق مقاربت جنسی Homosexual و Heterosexual
- از طریق تطبیق خون و محصولات خون که ملوث به انتان HIV باشد.
- در جریان حمل زمان ولادت و هنگام تغزی باشیر مادر از مادر مصاب به طفل وی سرایت می کند.

- افرادی که انساج پیوندی را از شخص متنن به HIV اخذ می کند
- اشخاصیکه مواد مخدره را از طریق زرقی استفاده می نماید
- کارمندان صحتی توسط سوزن یا آلات برنده متنن مجروح گردند.

و ویروس HIV از مایع منوی، عنق رحم و اشک چشم تجدید شده می تواند.

### دریافت های کلینیکی

- 1- صفحه حاد، تب، گلودردی، رشهای جلدی در تنه، بازو و پاها به استثنای کف دست و پا دیده می شود.
- 2- صفحه متوسط تقریباً برای مدت دوسال باقی مانده و بعداً با برانشیت حاد Sinusitis و کاندیدای مهلی در خانم ها و با اعراض خارش مهلی ناراحتی مقاربت دردناک، مشکلات ادرار، کم خونی، جلدی مریضان مصاب ایدز در برابر شعاع آفتاب حساس بوده و بعد از قرار گرفتن در آفتاب به سوختگی جلدی دچار می گردد.

داکتر محفوظ - سلطانی

## بارک حسین اوباما کیست ؟

### آیا او ، با ما وحق خواهان جهانست ویا با دشمنان آنها ؟

ایشان در ماه فبروری سال 2007 خود را نامزد ریاست جمهوری اعلان کردند و در سال جاری 2008 به رقابای خود چون مک کین و خانم کلینتون پیروز شدند.

پیوسته به آنچه گفته آمد و اینکه ایشان اوبامای رئیس جمهور منتخب امریکا هستند هیچ شک و شبهه ای وجود ندارد، اما با درک از اوضاع و احوال جهان و تمناهاییکه ممالک زیر ستم و گرفتار هزاران بلیه سیاسی و طبیعی عمدی ناشی از جنایات استعمارگران از این شخصیت دارند، بادر نظر داشت اینکه حتی همین حالا در حصار تنگ لابی های یهودی و دیگر قدرتهای توانای امروزی امریکا جا گرفته اند و مقامی بدست آورده اند و هم درین جهانیکه اسلام ستیزی ، تجاوز به حریم دیگر کشورها ، تشکیل و تمویل گروه های آدمکش و تروریست ، تکیه به گروه های مزدور، جاسوس و ضدمنافع ملی کشورهای عقبمانده ، حیف و میل مستکبرانۀ منابع انرژی این ممالک به دستور اهریمن بزرگ امریکا و متحدینش تحت پوشش نامها و شعارهای مختلف صورت می گیرد، نقش آقای اوباما چه خواهد بود و او با ابتکار خود و وجدان خود بدون تصرف لابیهای متنفع چه خواهد کرد؟ مشکل است اگر مردمان محکوم جهان عجلولانه به خود جرأت بدهند ، پیش داوری کنند و قبل از آزمایش بگویند که او با ما و باحقداران جهان میباشد، چه برای شناختن چهره واقعی این مرد هنوز خیلی زود است که حکم خوب ویا بد بدون دست اویز صادر کنیم و تنها سیاه بودنش را جحتی بر پاکی درونی ، مظلومیت و قلب حق پرستش قبول نمایم .

اما سؤال اینجاست که ملیونها سیاه و سفیدیکه که مثل او دریک کشور بزرگی چون امریکا گرد هم آمده اند و این سرزمین را وطن نموده اند، و در جهانی که اسلام ستیزی اولین سیاست جهان عیسویت و یهودیت شمرده میشود ، و درین دنیائیکه ممالک اسلامی در انبوه دسانسی چون جنگ ، توطئه و انواع بریادی دست وپا می زنند ، آقای اوباما دارای چه خصوصیات ذاتی و شخصیتی میباشد، که نه به صندوق رأی اش دست بردی صورت می گیرد ( مانند الگور در فلوریدا) و نه از نسل مسلمان بودنش مشکلی ایجاد میکند، و درین آشفته بازار جنگ ، جنایت و دسیسه به بلندترین مقام امریکا دست می یابد؟ ایشان باین پسمنظر با مردم افغانستان ، عراق ، فلسطین سومالیا ، پاکستان ، ایران ، طالبان و دیگر ممالک در رأس ممالک

اسلامی چه خواهند کرد ؟ آنهم در امریکائیکه اگر لابیهای یهودی با دردست داشتن تمامی امکانات از کاندیدی برای ریاست جمهوری حمایت کنند آنوقت برای پیروزی اش ضرورت به تأیید استعداد ، منطق ، درجه تحصیل ، قو و قواره و رنگ و نژادش در مبارزات انتخاباتی هیچگونه ضرورت و ارزش دیگری دیده نمیشود. و هم با در دست داشتن امکانات تبلیغاتی همه جانبه ایکه این لابیها دارند اگر خواسته باشند برداشت همگانی و نظر همگانی را در عرصه کمی از زمان از رژیمها به رژیمها مبدل میکنند. ناممکن نیست اش با امواجی از تبلیغات و رسانه های بی شمار در طرف یک سال دموکراسی را به اوج باورمندی مردم برسانند و در سال دوم آنرا با تبلیغات نوع دیگر به فاشیزم در اذهان مردم جابزنند و مورد قبول همه بگردانند ، که با کمال تأسف این دیگر در امریکا به کسی پنجا نیست که لابیهای یهودی و قدرت با در دست داشت انواع امکانات تبلیغاتی تصرف مستقیم در بدنامی، خوشنامی ، پیروزی و شکست کاندیدها دارند و پیروزی کاندیدها مانند اوباما بسته به مقدار اطاعت و پیروی ازین لابیهای قدرتمند میباشد که در آنصورت بی تفاوت است که کاندید سفید پوست ، سیاه پوست مسلمان ، یهودی ویا عیسوی ویا از کدام نژاد دیگری میباشد. برنامه ریزی منظم ، هجوم تبلیغات به نفع یک کاندید و قبول مصارف حلال مشکلات و خواهشات است. از سخنان پاول وزیر خارجه بوش است که او باری از اوباما حمایت نموده بود و در جواب به این سؤال که گفته بودند آخر « پدر اوباما مسلمان است » و او گفته بود « چه اشکالی دارد اگر خود اوباما هم مسلمان باشد مگر اشکالی دارد که یک مسلمان رئیس جمهور امریکا شود » توماس فریدمن یکی از شخصیتهای براننده امریکا باری سخنان خود را هوشمندانه چنین آغاز نمود : « پس از ساعت ده بعد از ظهر روز چارم نوامبر جنگهای داخلی امریکا پایان یافت » که تنها درین جمله جهانی از حقایق نهفته است . و باری هم مارتین ایندیک سفیر سابق امریکا در اسرائیل که یکی از دانایان دموکرات است در همان جریان انتخابات گفته بود که « اسرائیلی ها نباید نگران باشند، اوباما از بوش به آنها نزدیکتر است » با در نظر داشت نکات فوق نویسنده را عقیده براین است که شاید درخت تنومند و پربار اسلام توسط تبر یهودیت و مسیحیتیکه دسته اش از وجود خود درخت و شاخه ای از درخت ساخته

شده است یعنی اوباما ، صدمه ها ببیند و حتی سعی در قطع هرچه کارگر تر و زودتر از گذشته آن درخت گشن بیخ بدست هم باورانش چون اوباماها صورت بگیرد، چنانچه مثال آنرا همین حالا در افغانستان ، و ممالک عربی می بینیم، تا از یکسو مسلمین جهان را به بیزاری از باورمندی مشترک اسلامی ایشان مایوس نموده و در بند حمایتگر رنج بدهد و از سوی دیگر اتحاد مسلمین جهان را به سود عیسویت و یهودیت صدمه بزرگی بزنند که در آن وقت ما دیگر از بیگانگان نالشی نخویم داشت.

و شاید هم یکی از دلایل مهم به مقام رساندن این شخص از جانب دشمنان اسلام ، انتخاب شخصی آنهم با نام مذهبی (بارک حسین اوباما) و برضد اسلام و برای هیچ وپوچ نشان دادن باورهای اسلامی در انظار مسلمانان جهان بدست یک مسلمان باشد.

مگر اسلام ستیزی توسط زمامداران فروخته شده در ممالک اسلامی ، از بیخ و بن کردن تمامی اساسات زیربنائی و صدها سال عقب انداختن ممالک اسلامی ، از کاروان ترقی ، علم و صنعت ، آنهم در ممالکی که زیادت از هفتاد درصد منابع انرژی جهان در دست ایشان است، بارک حسین اوباما را به حیث انسان کاملاً مسلمان ویا نیمه مسلمان هدفمند و دست اندر دست لابیهای دشمن ممالک اسلامی به این مقام نرسانده باشد ؟ نویسنده را در قبول این دسیسه تا حدود خیلی بالا، شک و تردیدی نیست، آینده در پیش است و خواهیم دید که مباد.

وهم اینکه اوباما ناشی از شعار « تغییر » دست به اقدامات خوب و اصلاحی در وطنش خواهد زد شک و شبهه ای وجود ندارد. اما خیلپهارا عقیده بر این است که دوران کار این منتخب مقام اول امریکا به سود وطنش و به ضرر اسلام و ممالک اسلامی و ملت های در بند خواهد بود . اگر شیطان بزرگ باروی سیاه سرفراگنده و شرمنده در حضور جهانیان از قصر سفید بیرون شد ، مرا یقین کامل است که به یمن همت ویا درس عبرتیکه خراسانیان از دردهای مزمن ستم قرنهای در وطن محبوب آبائی خود دیده اند، روزی میرسد که زهراین شرمندگی و سرفراگندگی تاریخی نصیب دار و دسته جاسوسان گماشته شده افغان ذلتی از سوی بوش و اولیای لندنی اش در کابلستان دامن این دار و دسته منحوس را خواهد گرفت . و در اخیر اینکه « زمستان رفت و روسیهی به زغال ماند » .

**انتظار سرد**

تا دست های سبز خدا می دمد مرا  
 آیینۀ امید فرا می دمد مرا  
 هر بار گر تلاوت باران شنیده ام  
 موسیقی حضور به پا می دمد مرا  
 حس می کنم هنوز شتاب شکوه تان  
 شاید دعای گرم شما می دمد مرا  
 تنهاییم غرور من و من شکسته باد  
 روزی اگر اجابت ما می دمد مرا  
 گر در کنار مشرقی آب خفته اید  
 این انتظار سرد چرا می دمد مرا

**صبور صهیب**

**نگاه گرم تو**

من با نگاه گرم تو معنا شدم عزیز  
 با هرچه هست و بود تمنا شدم عزیز  
 از قیل و قال مدرسه و حافظ و غزل  
 با مصرع های چشم تو تنها شدم عزیز  
 در امتداد صخره و سالنگ این سفر  
 کم کم به پای عشق تو دریا شدم عزیز  
 تو ذره ذره نقطه ی عطفی برای من  
 در خود گم نمودی و پیداشدم عزیز  
 امروز هم فدای دوچشم عجیب تو  
 در انتظار راه تو فردا شدم عزیز

**آثار الحق حکیمی**

**بی تو...**

تا که یار از خم چشم خود اشارت ندهد  
 بخدا قاصد ما شادی بشارت ندهد  
 اگر او سوی من از دیده عزت نگرد  
 خلق عالم بمنش حس حقارت ندهد  
 بیتو درمیکده ها گر خم می نوش کنم  
 کیف یک دیدن آن چشم خمارت ندهد  
 بیتو در بزمگه حور و پری گر بروم  
 بویی از لذت رفتن به دیارت ندهد

تو به هنگام تبسم چو بهاری وگلی  
 صد چمن نگهتی از بوی بهارت ندهد  
 از همان لحظه که سر در قدمت داد منیب  
 پاسبانی درت را به وزارت ندهد

**امرالله منیب**

**قاتل ریحان**

در ظلمت شب نور زرافشان شده ای تو  
 در خلوت دل هر شبی مهمان شده ای تو  
 در چشم همه طلعت رخسندۀ توهستی  
 هم موج شتابنده تابان شده ای تو  
 از شرم و حیا هیچ نتابد مه و خورشید  
 خورشید فلک ماه درخشان شده ای تو  
 گر جلوه نمایی ز چمن سرو گریزد  
 ای دشمن سرو، قاتل ریحان شده ای تو  
 یاقوت زندلاف صفایی به دل کوه  
 ارزنده تر از لعل بدخشان شده ای تو  
 شرمندۀ شود پیش جبینت گل و سنبل  
 ای زیب چمن رشک گلستان شده ای تو  
 پس زیب و فرفر دفتر (بارش) توهستی  
 شایسته وهم لایق عنوان شده ای تو

**منیر احمد بارش**

**تویی تو**

شوخی که پری روی دلاراست تویی تو  
 مجنون تو ام آن که چو لیل است تویی تو  
 در مدرسه و مکتب و در روی زمین بین  
 آنکس که ز خوبان همه زیباست تویی تو  
 در مجمر عشقت دل و دین سوختم اما  
 چیزی که باین سختی تمناست تویی تو  
 سرمایه عمر من پر سوخته عمریست  
 از دست کسی رفته به یغماست تویی تو  
 خوبان جهان گرچه به خلوتگه زند لاف  
 ماهی که میان همه تنهاست تویی تو  
 دل باختم و خوف زتن رفتن جان است  
 بشتاب و دوای دل شیدا است تویی تو  
 شاعف نخرد گیتی بیک جوتو یقین کن  
 ای سرو سهی آن که مبراست تویی تو

**استاد نجم الدین شاعف**

خورشیدی-شهر وحدت 1386

**چه بد زمانه ایست ز خون ما شراب می سازند  
 در آتش خموش دل چسان کباب می سازند  
 گلایه ایست از این قرن همیشه که چون  
 زدود ظلمت افکار شان کباب می سازند  
 آرش کریمی**

**کبریت شکسته ء غروب**

از نصف النهار زنده گی گذشته ام  
 و در سراسیب تند هستی من  
 یک گام  
 یک گام  
 یک گام  
 فرصت لغزیدن نیست  
 تا کوله باری را که سنگینی زمستان دارد  
 روی زمین بگذارم  
 و با کبریت شکسته ء غروب  
 سیگاری روشن کنم  
**استاد پرتو نادری**

**گلایه**

گلوازه های باغ و بهاران یخ زده  
 بر بالهای شهر و وجدان یخ زده  
 مهر و وفا میان عزیزان این دیار  
 چون قطره های آب زمستان یخ زده  
 گویا درین جهان همه گی چون مسافرنده  
 زیرا که مهر و شفقت خوبان یخ زده  
 من با تمام جرات خود، ناتوان منم  
 این دست های بی کس مایان یخ زده  
 هر کس برای نام خودش داد می زند  
 پروانه های شهرت انسان یخ زده  
 بر حرف های پخته ای ما چونکه بندی است  
 زنجیر های بسته زندان یخ زده

**حفیظ الله حصیف****از من برو برو!**

خورشید من! برای چه چشمک زنی به من؟  
 آیا ندیده ائی؟!  
 دلدادۀ چومن  
 در خون می طپد  
 اشکی برنگ لاله همی ریخت از دوچشم  
 بر یاد چشم مست  
 آن چشم شوخ صاحب صد اختیار قتل  
 تاهست بوده است  
 از بهر آن خدایکه تصویر بسته است  
 حسن و جمال تو  
 از من برو برو!!  
 دردم فزون شده  
 دل غرق خون شده  
**عبدالصمد عقیف زاد**



# سلام صاعقه ها

صمیمانه ترین تبریکات و تمنیات خویش را به مناسبت نشر ماهنامه صاعقه ها توسط تعدادی از دانشجویان بدخشانی در دانشگاه کابل تقدیم نموده پیروزی شان را خواهانم  
عبدالمتقی سدید - کابل

خوشحالم که ماهنامه ای را تحت عنوانی صاعقه ها در ولایت باستانی ام بدخشان به چشم می بینم ، واز تمام دست اندرکاران این نشریه می خواهم که هر زمانیکه این نشریه به چاپ میرسد برایم روان کنند.

نسرین - بدخشان

ارنشر ماهنامه صاعقه مسرورم اما اگر امکان داشت تیراژ و اوراق آن را اظافه تر کنید ممنون خواهم بود  
عین الله عمری - دانشگاه تعلیم و تربیه

سلام های گرم مرا شما دست اندر کاران صاعقه با جمله دوستان تان پزیرا شوید ومن هم یکی از همکاران تان در نشر این ماهنامه خواهم بود  
اگر امکان داشت تیراژ این نشریه را زیاد نموده وبه مکتب های ولسوالی ها هم بفرستید.  
احمد صمیم - ولسوالی بهارک بدخشان

## تماس به صاعقه ها از طریق 1020

اگر شما می خواهید که به صاعقه ها پیام بفرستید و پیام تان در صاعقه ها نشر گردد ودسترسی به انترنیت ندارید می توانید ازسیم کارت های روشن تان به ما پیام ارسال کنید.

صفحه پیام موبایل تان را باز نموده بنوسید [sayeqa@ymail.com](mailto:sayeqa@ymail.com) بعدا فاصله بعدا متن پیام تان را نوشته ودر آخر اسم ومحل تماس تان

را نوشته وآن را به شماره 1020 ارسال نمایید در ظرف 24ساعت به پیام تان جواب داده خواهد شد.

ناگفته نباید گذاشت که هر پیام کوتاه کتبی 12.5افغانی هزینه خواهد داشت.

## انتظارات از جوانان

انتخاب : میرویس عمری

من در برهه های زمانی مختلف و به مناسبت های گوناگون انتظارات و توقعات را از نسل جوان کشور مطرح می کنم که توجه به همه آنها و قرار دادن آن در يك مجموعه امر بسیار مهمی است آنچه در ادامه می آید صرفاً نقل قول مستقیم و یا تیتروار این موضوعات است که در موقعیت های متفاوت مطرح گردیده است

### 1) تحصیل ، تهذیب و ورزش

« اگر در يك جمله کوتاه از من بپرسند که شما از جوان چه می خواهید ، به او خواهم گفتم : تحصیل ، تهذیب و ورزش من فکر می کنم که جوانان باید این سه خصوصیت را دنبال کنند .....»

### 2) تقوا ، تضمین کننده موفقیت های دنیوی و اخروی جوانان

« گاهی با خود فکر می کنم جوان که در بهترین اوقات عمر خود به سر می برد ، اگر بخواهد سرمایه ای را به دست بیاورد که موفقیت های دنیایی و آخرتی او را تضمین کند ، دنبال چه چیزی باید باشد ؟..... جوابی که من به آن رسیده ام ، این کلمه است : تقوا ! اگر جوان ، در دوره جوانی سعی کند تقوا داشته باشد ، با همان تعریفی که در فرهنگ دینی و قرآن آمده است ، بزرگترین سرمایه را هم برای درس ، هم برای فعالیت های سازندگی ، هم برای عزت دنیوی ، هم برای بدست آوردن دستاوردهای مادی ، هم برای معنویت به دست آورده است .»

### 3) دفاع از هویت ملی و جمعی کشور

« آنچه را که من امروز به عنوان يك تکلیف برای جامعه جوان امت اسلامی حس می کنم ، این است که جوان های این امت باید از سرمایه هویتی اسلامی با همه وجود و همت خود دفاع کنند .»

### 4) عدالتخواهی ، مبارزه با فساد امر به معروف و نهی از منکر

« از جوان ها این انتظار وجود دارد که عدالتخواهی را از یاد نبرند ..... مبارزه با فساد و ایجاد فضای اخلاقی را جزو مطالبات خود بدانند . امر به معروف و نهی از منکر جزء بهترین مسائلی است که جوان ها باید به آن اهتمام کنند . همچنین در برابر فریب رسانه ها و واژگونه جلوه دادن حقایق تسلیم نشوند .»

### 5) جوان باید فکر کند و این فکر را مطرح و مطالبه کند .

«ما می خواهیم جوان ما احساس کند که باید فکر کند و باید آن فکر را مطرح و مطالبه کند .»

### 6) جوانان و احساسی مسئولیت نسبت به مسائل انقلاب

« قشر جوان بایستی همیشه نسبت به مسائل انقلاب احساس مسئولیت کند و خودش را از مسائل انقلاب برکنار ندارد . انقلاب امروز چه تکلیفی را به او املاء می کند ؟ از او چه می خواهد ؟ او چه نقشی در پیشبرد انقلاب می تواند داشته باشد ؟ وظیفه او چیست ؟ با یک فکرمستتیر به قضا یا ژرف نیگری کند!

### 7) برخوردار از فهم سیاسی در میان جوانان و بالخصوص دانشجویان

### 8) تمرکز همه کوششها برای آوردن نظام اسلامی توسط جوانان

### 9) لزوم توجه به مسائل تاریخی نظام ودولت اسلامی و چگونگی شکل گیری انقلاب

### 10) حضور در میدانهای مهم ولی به شرط انضباط و نظم ایدئولوژیک

محورهایی که در بالا ذکر شد همگی انتظارات و خواسته های ایدئولوژیک من از نسل جوان امت اسلامی است . البته در کنار این موارد من به يك سری از خطرات که این طبقه مهم ازجامعه ما را همیشه تهدید می کرده است نیز اشاره می کنم که مهمترین آنها عبارتست از : جدایی از آرمانهای انقلاب ، بی تفاوتی نسبت به مسائل مهم امت، یاس و ناامیدی ، مجذوبیت بیهوده در برابر تجا جم گونا گون غرب ، مشغولیت ذهن و دل به سمت گناه و فساد ، تصمیم گیری بدون فکر ایدئولوژیک (مبدایی)

## فکاهیات

1- از خانمی پرسیدند که خوشبخت ترین زن در دنیا کی است؟ خانم گفت بی بی هوا..پرسیدند چطور؟گفت بخاطر که خوش نداشت.

2 - دو دوست با هم نشستند یکی گفت برادر زن من اینقدر نطاق خوب است که میتواند بالای یک موضوع برای یک ساعت حرف بزندرفیق دومی گفت اوه برادر زن من بدون اینکه کدام موضوع در بین باشد برای سه ساعت حرف میزند بدون وقفه.

انتخاب محبوب الله نظری

صاحب امتیاز و مدیر مسوول : حفیظ الله حسیف

0707272785-0799272785

hasif@sayeqa.tk

سر دیر : منیر احمد بارش

0707438244

barush@sayeqa.tk

معاون مدیر مسوول : امرالله منیب

0797063924

munib@sayeqa.tk

نویسنده گان : آرش کریمی ، برهان الدین نظامی، نقیب الله

رایق، مطیع الرحمن کریمی ،داکتر محفوظ سلطانی،

میرویس عمری ، محمد هارون عثمانی.

گزارشگران : نیازمحمد وهاب - کابل

0799702203

حبیب الله حبیب - بدخشان

0707353733

مسوول توزیع : محبوب الله نظری "

0707437758

آدرس دفتر : کارته سخی ، کابل افغانستان

ارسال مطالب info@sayeqa.tk

## فلسفه ترقی اقوام غیرمسلم و اصول ترقی اسلام

نویسنده صدرالدین " ابراهیمی "

زما وروآسای اسلام همیشه درهمین فکر مستغرق اند که موجب ترقی دیگر اقوام عالم چیست ؟ مگر تا هنوز از حقیقت حال پی نبرده اند . بعضی ها میگویند چونکه در کشورهای خارج نظام ربا و بیمه جاریست لہذا در اقتصاد خود تا این حد ترقی کرده اند، لیکن این فلسفه با لکل غلط است. زیرا اگر مسهلہ سود ربا می بود باید مسلمانها از همہ اولتر پیش قدم میشده اند زیرا در شرایط امروزی مسلمانها بیشتر به سود ربا و مال حرام اشتیاق دارند حالانکہ از همہ ذلیل تر اند.

تجارت با راست لزاترقی کرده اند چون اسلام دروازه تجارت را در مقابل بسیار چیزها مسدود ساخته است لزاسلمانان از ترقی محروم مانده اند این تجربه هم نیز غلط است زیرا در شرایط فعلی در کشور ما تاجر خداترس بسیار رکم و خدانا ترس پربسیا راست که پایبند هیچ یک از حدود شرعی نیستند و دروازه صادرات تمام آن چیزهای که اسلام عزیز حرام قرار داده است باز است. بعضی از مردم علت ترقی اقوام خارج را در بی حجابی زنان می دانند و چنین میگویند اگر زنان آزاد باشند صنعت و حرفت رایا دمیگرند و علوم جدید را تحصیل میکنند و بلا خرہ سبب ترقی کشور میشوند بنظر من اگر علت ترقی این میبود باید از همہ اولتر ما و کشور ما ترقی بیشتر میکرد زیرا کہ فعلا بی حجابی در کشور ما به اوج اخیر خود رسیده اما هیچ ترقی بنظر نمی رسد.

بیآید مینیم که علت اصلی ترقی اقوام خارج در کجاست؟

علل ترقی اقوام غیر مسلم آن امور است که از خانه مسلمانان برداشته اند مثلاً از انضباط کار گرفتن مستقل المزاج بودن، وقت رایا بندی کردن از حلم و بردباری کار گرفتن، بعد از تدبیر و فکر کار کردن از جوش در گذر شده از هوش کار گرفتن در میان خویش با تفاق و اتحاد زندگی به سر بردن تمام این صفات از تعلیمات دین اسلام است که هر یک بزات خود سبب ترقی شخصی و ملی میشود و همین اکنون مینیم که به اوج ترقی عروج کردند.

این است آن نسخه که از تعمیل آن مسلمانان در یک وقت به دنیا حاکم بوده جهان از عدل اسلامی منور و درخشان بود هر کس آرزو میکرد کاش مسلمان میبودم از همین سبب بود که علم و اهل علم مورد رشک مردم قرار گرفت و هر کس تحصیل علم دین رافخر دنیا و آخرت خود می دانست. چون آن صفات از مسلمانان کم شدن گرفت عزت و ترقی روبا خا تمه شد. حتی که امروز دین اسلام و حلیه اسلامی مورد مسخره مردمان قرار گرفته است و حتی مسلمانان راعارمی آید که به لباس و حلیه اسلامی از خانه بیرون شوند بلکه عقیده و محبت اسلامی نیز از دلها بیرون شده است لہذا لباس و حلیه اسلامی مورد عیب و تنقید گردیده است.

عجیب زمانه است که در هر چیز جدت میخوانند حتی که بی تکلفی و وسادگی و قناعت شعاری اسلام را با اثر عتیقه تعبیر میکنند. سوال این است که آیا پدر و مادر عمک و عمه، خال و خاله، جد و جدہ ماهمگی قدیمی نیستند از اینها دست بردار شویم، زمین و آسمان، آفتاب و مهتاب از همہ قدیم تر اند پس

نشریه صاعقه ها از تمام دانشجویان و دانش آموزان می خواهد تا با

پیوستن شان به جمع همکاران صاعقه ها اوراق صاعقه ها را پر بار سازند.

شماره های تماس:

۰۷۰۷۲۷۲۷۸۵ - ۰۷۹۹۲۷۲۷۸۵

صاعقه ها در روی شبکه انترنیت www.sayeqa.tk

باید که از این دنیا کهنه جلد از جلد بیرون شده به طرف قیامت جدید و تازه برویم بعد از چند وقت دیگر میتوان گفت که اولاد و یا خویشوندانمان بعد از رسیدن مرحله پیری از دست و پای مان گرفته مانند غریبان و این داعیان حقوق بشر در کثافت دانی و یادریا بی اندازند زیرا اینها فرسوده شده دیگر بکا رنمیآیند. در این وقت ما چه جواب می گویم ؟ پس این جت خواهی را غیر ترحمقت دیگر چی میتوان گفت.

در آخر گفته خویش رابه دومصره شعر به پایان میرسانم .

ز اقتصاد غلط شعله در این خانه بز

ملت از فقر بمیرد تو جرنکانه بز

## اظهار تسلیت

با تاسف فروان اطلاع یافتم که استاد شاه محمد یکی از استاد بزرگوار و سابقه دار بدخشان به اثر یک حادثه ترافیکی در راه یفتل - فیض آباد جام شهادت نوشیدند، استاد مرحوم شاه محمد سال های زیادی از عمر عزیز خویش را در خدمت اولاد وطن گذاشته بودند. ماهنامه صاعقه ها درگذشت ایشان را ضایعه بزرگی به مردم شریف و نجیب بدخشان دانسته و برایشان بهشت آرزو و برای اعضای فامیل و دوستان شان صبر جمیل استدعا دارد.

روح شان شاد